



新华通讯社重点报刊

第3907期
总第4873期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇

零售每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读报有感

编者按:上周快报报道了发生在南京,与民生热点话题相关的三则新闻,引起不少读者的热议。下面的三封读者来信,从不同的侧面表达了公众对新闻的理解力、辨析力和对公共事务建言献策的能力。我们相信,在广大读者的热心参与下,无论是江宁区统一校服问题、大学医院监管问题,还是更为常态的低保户义工服务问题,都会得到社会各界进一步的重视。

让低保户当义工也是一种社会公平

读者 欧阳兆堂

据现代快报报道,从7月1日起,南京最低生活保障标准再度提高,城市居民低保标准提高40元后达到了400元/月。这是南京自1996年、1997年实施城市、农村低保以来的第11次提高标准。

最低生活保障标准提高了,但是一些享受最低生活保障标准、具有一定劳动能力的居民却不愿去尽自己的努力参加力所能及的劳动,获得一些劳动报酬。自己创业就业,这样甚至可以脱贫退保,减轻国家的负担,也符合低保政策的初衷。可是,有的人整天游手好闲,吃着低保当懒汉,似乎把低保当成了铁饭碗,这就值得深思了。笔者建议南京市能在低保户条例中增加条款,鼓励甚至规定身体健康的低保对象为社会当几次义工,参加一些力所能及的公益性义务劳动,既能体现应保尽保,又能展示受保回馈的思路,避免低保懒汉的大量出现。

一、低保制度体现的是全社会

的关怀。人人为我,我为人人,享受低保待遇的居民,得到政府和人民的关怀,理所当然应该对社会有所回报,当义工参与社会公益劳动是最好的方式。

二、低保人员当义工正成为潮流。1999年10月1日起施行的国务院《城市居民最低生活保障条例》中就明确规定:“在就业年龄内有劳动能力但尚未就业的城市居民,在享受城市居民最低生活保障待遇期间,应当参加其所在的居民委员会组织的公益性社区服务劳动”。现在低保户充当社会主义义工参与一些社会公益劳动,业已成为社会救助机制的普遍选择。江西、湖北、重庆、广州、深圳等省市和部分街道与社区已作出要求或以政府文件形式规定享受低保者要参加社会公益劳动当义工。

美国的义工身影遍及社会的各个角落,他们有的做公园导游、博物馆的咨询、旅游区引导,有的活跃在医院、学校、社区,甚至在

警察局、消防局都能见到义工们的身影。澳大利亚、新西兰政府实施的“为救济金而工作项目”“社区工作项目”,明确低收入家庭做义工的范围项目及时间要求。

三、享受低保人员充当义工参加社会公益劳动,可以做一些力所能及的活动。比如:参与清除楼门小广告等环境保护工作;帮助社区工作人员对低保户派发一些米面油、捐赠物品的接收、整理等其他公益性社区服务工作;关爱老、弱、病、残、孕人士,包括为他们打扫卫生、陪伴聊天、代购物品、生活看护、居家养老服务公益性工作;参加社区治安巡逻、学校幼儿园安全执勤安全防护等工作。

当然,让享受政府低保待遇人员当义工也应有一定的标准与条件限制,并不能要求一刀切一个标准,而是要成年,要精神健康,家庭应有时间保障,能脱得开身等。

(作者系南京雨花台区某街道办事处干部)

“校医院”不应成医疗监管的“盲区”

读者 武洁

6月20日晚,南京师范大学一名学生在宿舍洗澡时触电,最终导致死亡,该事件被称为“触电门”“洗澡门”。事故发生后,一些舆论对校医院医生的医疗水平提出了质疑。

事实上,一旦发生严重的触电事故,即便是最专业的医生第一时间在场,也未必就能挽回生命,但面对学生的不满与质疑,校医院的管理问题恐怕并不能摆出一副“不怕开水烫”的架势。

的确,大学生都是些生龙活虎、生命力正旺的年轻人,有些小毛小病,就算不看多半也能自愈,相比那些需要处理各种复杂病例

的综合性以及专科医院,校医院面对的医疗风险的确不可同日而语。

不过,校医院尽管有其特殊性,但医院毕竟是医院,既然是医疗机构,当然应该具备起码的医疗能力,并对受众提供到位的医疗服务才是。具体而言,校医院可以不必有太多的床位,校医也不必个个是专家,但假如校医院的医务人员连最基本的业务能力都不具备,恐怕无论如何也说不过去。而现实中,本不该有太多医疗风险的校医院,恰恰不乏医疗问题。笔者认识一位大学生,在学校食物中毒住院,校医给他用了一种杀菌能力很强的药物,这种药物的使用量和对

间本有严格的限制,但是因为校医出去旅游,该药物居然被学生吃了半个月,结果连肝功能都吃出了问题。而类似的问题,其实在校医院中时有发生。

当然,既然校医院是学校的附属机构,对于校医院的管理也就和其他医疗机构存在着差异和不同。但是,既然是医院,其实不应该因为属于学校便成为例外。对于校医院的监管,对于校医职业能力的认证,更不能成为学校的家务事。一言以蔽之,校医院不能因为有了“学校”这个前缀,便成为医疗监管的盲区,甚至成为草菅人命之所。

(作者系南京某医院医生)

“阳光校服”不能缺“阳光信息”

读者 湘梅

从今年秋季开学,南京市江宁全区60所中小学校、8万余名中小學生将统一换上新款学生装。据悉,在如此大的区域范围内统一校服在江苏开了先河,据悉,南京还有区县教育部门准备仿照江宁区的做法统一校服。

全区所有中小学校统一制作校服,尽管有“自愿原则”,但很可能是一种“被自愿”。这里面到底有没有在此前征求过学生及家长的意见我们不得而知,如果没有,恐怕有剥夺学生及家长的知情权的味道。即使这一点可以忽略不计,这里面也有多个问题需要学生、家长或者相关部门认真参与其中,“阳光”监督。

首先是价格问题。面对如此大量的校服(全区8万余名学生,就有至少24万套),相关部门是否真的“压低了价格”,使得利润率“不超过3%”?因为校服存在回扣行为并不新鲜。早在2008年,山西太原市一制作校服的生意人6年内给各中小学校长行贿,并将行贿过程写成了5本行贿日记而成为校服回扣存在的例证。而作为一次性定做8万余名中小學生校服的江宁区来说,面对不菲的校服价格,相关部门所说的“核价”等情况,如果没有主要买单的家长参与这一过程,那么,就不能算得上是阳光透明,就会有回扣的可能性存在,这显然不能让人放心。

其次是校服质量问题。有关校服质量并不过硬的新闻也时有耳闻。2009年广东省中小學生校服产品质量专项监督抽查显示,广州、揭阳等地校服批次合格率为71.7%。在查出的问题中,一些校服布料含有国家明令禁用的偶氮染料,该类服装与人体接触会产生危害。而去年在上海,抽查显示校服不合格率也高达25%。南京市江宁全区统一订购那么多校服,对服装质量的把控不能仅仅是教育部门,而应该加入质检机关和学生家长。

这些问题看起来是“小事”,但是,对于数万名学生及60多所学校来说,如果处理不好,却可能会放大为“大事”。而所有的这些,都应该尽可能让所有的信息和问题“透明”和“阳光”,否则,彰显青春阳光气息的校服注定不会是“阳光校服”。(作者系普通市民)

评报与挑刺

读者校先生等:7月1日A14版《短线有反弹 中线难乐观》第一段第三行中“最低探至2832.36点”应为“最低探至2382.36点”。

读者王行根等:7月4日B5版报眉中《世界周刊》应为《世界周刊》。

读者沈女士等:7月4日A6版《被驱逐的“背影”》导语第二行中“1935年问世”应为“1925年问世”。

活动时间: 2010年7月5日-7月11日

苏宁空调服务先锋

2小时极速清凉

来苏宁,把幸福搬回家

最快 2 小时送装

对有快速安装需求的市区顾客,提供最快2小时快速送装服务

- 阳光快车D系列: 即买即送即装
- 阳光快车T系列: 即买即送即装
- 阳光快车Z系列: 送装一体化

以上服务限指定机型、指定门店

快速送装 绿色通道

家中有老人、病人、孕妇等行动不便的消费者,拨打24小时服务热线4008365365,即可享受苏宁快捷送装及维修服务。

早市购物享好礼 夜市购物送30元打车费

每天上午10:30前购空调、冰洗、彩电、油灶热消等加送精美礼品一册,下午6:00后购物可享受30元打车费补贴。

9大免费服务伴您度凉夏

十大品牌一致推荐: 买空调到苏宁

活动限南京地区,详情见店内海报。

服务热线: 4008 365 365

幸福指数·新起点!

网上商城 网购地址: www.suning.cn 网购热线: 4008-198-198